

EL CORREO DE CADIZ

Número sencillo, 5 céntimos.

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4.º plazo

ANO IV.—NUMERO 1.182

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marques del Real Tesoro, 8

NO SE DEVUELVE ORIGINALS

TELÉFONO NÚMERO 80

SABADO 27 DE ABRIL DE 1912

CON CENSURA ECCLÉSTICA

HAY DEBER

La causa de que nuestro artículo "Hay deber" haya producido cierta marejada, con seguridad que no fue ni por su mérito literario ni por la belleza artística de su forma, porque de todo no carece; sié por la sinceridad con que se escribió, por la verdad que se ve entre sus líneas.

Quisiéramos poner el dedo en la llaga, con la idea sencilla, de que el dolor hiciera extremarse a la clase obrera y sacudir las cedulas que le tejen sus directores, con el arte del que quiere vivir sin trabajar resurgiera una nueva vida y caminara por la senda de la razón y de la justicia, y procurara su bienestar material, que no se consigue con huelgas y des-tiempo ni con reclamaciones estúpidas.

Asestábamos que había derecho a la huelga, pero que ésta, como arma de presión que es, debe ejercitarse con habilidad y tino, para que no se vuelva en contra de quien la esgrime. Que habían de evitarse los manejos políticos y los negocios particularismos; pues estamos convencidos de que entre los obreros hay quienes se valen de la ignorancia y sencillez de ellos para hacerse a sí mismos lo que vulgarmente se llama "la óla gorda".

Nos fijamos en los intermediarios, sacudores y vividores que pertenecen a las Directivas de las Sociedades obreras, y esto produjo la reclamación de unos señores comisionados que no perteneciendo a Juntas obreras siguen, no tienen para qué darse por aludidos. Publicamos su comunicado, para que se viera nuestra imparcialidad y por nuestro deseo de serles agrables, pero no porque fuera necesario, pues si cada vez que se escribe de un calvo, por ejemplo, se dieran por aludidos todos los que no tienen cabello, sería imposible hacer un periódico.

Nuestro artículo "Hay deber" se escribió sin fijarse en persona determinada alguna, si no en términos generales. Quiénes sean los vividores que empujan al obrero por el camino de la ruina, después de atormentarle el cerebro de falsas doctrinas con la lectura de periódicos y folletos de ideas disolventes y que contribuyen a formar esas masas de desesperados que luego forman los núcleos electorales para que medren, vivan y triunfen demócratas y socialistas de pega; quiénes sean esos vividores que cobran la perra gorda de cada obrero y comen, fuman, beben y no trabajan; sanguinan de la colmena proletaria que, al dínamo pensado, se quedan con los fondos de la sociedad; quiénes sean esos, debe saberlo el obrero.

Yo no me reclamo mayor cultura para saber quién es el engañador; aquél que predica justicia y no por su casa; aquél que incita a la huelga que él no ha de padecer, porque cobra siempre, sin importarle un bledo que las mujeres y los hijos de los proletarios mueran de anemia y de inanición; aquél que empuja a la clase obrera a determinaciones injustas, haciéndole pedir cosas que no se le pueden conceder y, en cambio, permanecen mudos ante la carestía de las subsistencias y no defienden de ella al trabajador, y eso que si se abaratan los alimentos, se resolviera en mucho el problema del proletariado, porque, como afirmando en otro artículo ya publicado, es éntil que suban los jornales si a la vez suben las subsistencias y, al contrario, la baratura de la alimentación, equivale a aumento de jornal.

Es un deber el de la clase obrera, ese de arrancarse de las manos de tan infenos explotadores. Es un deber, porque de ese modo difunden su libertad, y la libertad de su trabajo y su subsistencia y su vida, y la vida y subsistencia de sus mujeres y de sus hijos.

Los obreros vendedores de frutas y hortalizas al por menor, quieren tanto afecto nos traen en su comunicado; afecto al que nosotros correspondemos con entera lealtad, afirmán haber hecho todo lo posible por resolver el problema de la carestía de alimentos y para ello han recurrido hasta a buscar el apoyo de ciertas entidades. Pues no basta, amigos; si esas entidades no se comuvieren ante la petición razonable de los obreros, estos deben buscar otros medios de defensa, puesto que la causa que se persigue es justa. No existe la tan decantada solidaridad obrera? Pues a qué guarda?

Tenemos todos derecho a la vida; derecho a que se administre bien nuestra ciudad; derecho a exigir que no se nos explote, que no se nos deje descalzos para que otros se pongan las botas; y tenemos el deber de defender todos estos derechos, porque estos derechos son nuestra vida y la vida de nuestra familia: otra cosa es un suicidio.

No se nos venga con el cuento de que la ignorancia del obrero le impide defenderse de modo racional y justo. La ignorancia no es la necesidad; se puede no poseer un alto grado de cultura y, sin embargo, no dejarse engañar por los vividores de oficio. Para defendernos de tanto pleco como anda por ahí, no se necesita saber mucho, sino vivir prevenido y no dejarse engañar por el primer cinismo que llega hablando de emancipación y de libertad. Estamos ya de libertad y de emancipación

siempre finijadas, hasta la punta de los cabellos. Menos música y más comidas; menos decirnos que somos libres, cuando somos esclavos, y más carnes y jamón en el puchero, que el día desgraciado en que no hay pan en nuestra casa no nos vamos a comer ningún discurso de esos santones de la clase obrera.

La pérdida de "Titanic"

Declaración del segundo telegrafista.

Haroldo Brude, el segundo telegrafista del "Titanic", ha hecho ante la Comisión senatorial de los Estados Unidos, el siguiente relato:

—Soy —dijo— londinense de nacimiento y tengo veintidós años. —Me embarqué a bordo del "Titanic" en Belfast, bajo las órdenes del telegrafista en jefe Phillips. No tenía gran cosa que hacer a bordo, sino relevar a Phillips desde media noche hasta por la mañana. La noche del accidente no estaba de servicio; nuestros aparatos se habían estropeado durante el día. —En mi recuerdo: el eco de la orquesta del "Titanic", mientras se hundía, y Phillips envió despachos mientras el capitán le recordaba que todo era ya inútil.

Phillips me dijo luego que tomara algún descanso y viniera a relevarlo lo antes posible, pues se encontraba realmente fatigado. Teníamos tres habitaciones en nuestra cabina telegráfica: una alcoba, una cámara para las dinámicas y otra para trabajar. Me despidió y me acosté. R-querido que en un momento dado me despertó y oí a Phillips que estaba en comunicación con el puesto de Cap-Race. Yo escuché lo que comunicaba por radio profesional, y recordando lo fatigado que estaba Phillips me levanté rápidamente y le propuse reemplazarlo. Yo no había sentido siquiera el choque de la colisión y no supo exactamente lo que había pasado hasta que el capitán vino a nuestra cabina.

—Hemos chocado con un "iceberg" —dijo, —y tener que hacer inspección las averías; están prevendidos para enviar una llamada de socorro, pero no la enviamos hasta que yo lo mande. —El capitán volvió al cabo de diez minutos; oímos mucho ruido en el puente, pero nuestros aparatos marchaban perfectamente. El capitán asomó rápidamente la cabeza por la abertura de la puerta, y dijo: "Ráven la llave de socorro" y se marchó en seguida. —Qué señal envío? —me preguntó Phillips. Yo le contesté: "La señal internacional regular, hasta."

Y Phillips se puso a enviar las letras convencionales. C. Q. D. Cambiamos entonces algunas bromas, mientras operaba. Al cabo de cinco minutos, el capitán volvió y preguntó: —D. Q. D. —Qué ha enviado usted? —C. Q. D.—respondió Phillips.

Mi colega había olvidado que esta llamada de socorro había sido recientemente sustituida por la fórmula S. O. S., y su confusión nos hizo reír a los tres. Phillips modificado en su guía su llamada. El capitán nos dijo que el barco había recibido el golpe en el centro.

Dice que nada de las bocanadas lamentables efectuadas entre el agotamiento y la estulticia. Recuerda a Góngora, al culterismo y al conceptismo, citando, al efecto, trozos diversos de poesías de este autor, en las que se marcan las dos distintas maneras de hacer del ilustre poeta.

En el desarrollo marca las corrientes del modernismo, nacidas en los poetas franceses,

citando a Baudelaire y Mallarmé, entre otros,

los que, copiados por los vates americanos y éstos a su vez por los más mediocres y agotados de aquende los mares, dieron en tierra con la forma poética, con nuestro parnaso clásico y hasta con nuestro idioma.

Al efecto, cita algunas composiciones modernistas de los principales modernistas como son de Rubén Darío, de Villaespesa, de Santos Chocano, de Neruda, Juan R. Jiménez y otros, que ya vuelven sus ojos al clasicismo español, criticando, al pasar, la obra de Villaespesa. "El Alcázar de las Perlas", de la que señala versos modernistas que califica de defectuosos.

En la muerte del modernismo, señala que falleció víctima del ridículo, citando a los principales escritores que contribuyeron a esta ansiada muerte y entre los que desciende Pablo Paredes (Melitón González), Pérez Zúñiga y Muñoz Pabón, de los que lee diversos trozos poéticos, extendiéndose más en los del Tenorio Modernista.

Recita también una ingeniosísima composición del canónigo sevillano ilustre escritor Muñoz Pabón, titulada "Primaveras", que figura en su linda novela "Juegos Florales".

Termina excitando a los amantes de las buenas letras para que lean las clásicas, las cuales —dice— aún no han sido superadas por nadie.

El conferenciante fué muy aplaudido durante su disertación y obsequiado al terminar ésta por la Junta Directiva del Centro, con vinos y pastas.

Mientras buscábamos por todas partes una luz de barco, uno de nosotros preguntó:

—No creéis que deberíamos rezar un poco? U-contestó: «Yo soy católico». Otro: «Yo, metodista». Otro: «Presbiteriano».

El Padre Nuestro se repitió a coro varias veces.

El "Carpathia" llegó, por fin, y nos recogió. Cuando me tocó el turno de subir por su escala miré a la barca y vi en el fondo de ella un hombre muerto: era Phillips, que debió morir de fatiga, de frío o de asfixia.

Perdió el conocimiento, sólo recordó que el recuperarlo estaba en la enfermería, donde permaneció todo el día, hasta que vinieron á decirme que el teligráfista del "Carpathia" estaba rendido, y me pedían fuera á reenviarlo. Allá fuí, y de allí no salió hasta ahora. Hemos trabajado sin descanso.

Las cosas, sobre todo, han quedado indeboladas en mi recuerdo: el eco de la orquesta del "Titanic", mientras se hundía, y Phillips envió despachos mientras el capitán le recordaba que todo era ya inútil.

En el Centro Escolar

Combastante concurrencia dió anoche su anunciada conferencia en el Centro Escolar, el correspondiente del "Heraldo de Madrid" don Rafael García, que al ocupar la tribuna, fué saludado con aplausos.

La conferencia versó sobre el tema "Oración funebre del modernismo".

En el exordio, protestó el orador de su poco valimiento para ocupar aquella honrosa tribuna por donde tantos notables oradores han desfilado asistiendo principalmente a don Sagrado Maestre y don Ramón Vinent, enyos nítimos discursos comentando frases de sentido elogio hacia dichos notables oradores.

Hizo patente sus simpatías por la clase estudiantil y dedicó a ella párrafos en los que definía su cualidad esencial y su importante contenido en la sociedad futura, entrando luego en la materia de su conferencia: nacimiento, desarrollo y muerte del modernismo.

Dice que nada de las bocanadas lamentables efectuadas entre el agotamiento y la estulticia.

Recuerda a Góngora, al culterismo y al conceptismo, citando, al efecto, trozos diversos de poesías de este autor, en las que se marcan las dos distintas maneras de hacer del ilustre poeta.

En el desarrollo marca las corrientes del modernismo, nacidas en los poetas franceses, citando a Baudelaire y Mallarmé, entre otros, los que, copiados por los vates americanos y éstos a su vez por los más mediocres y agotados de aquende los mares, dieron en tierra con la forma poética, con nuestro parnaso clásico y hasta con nuestro idioma.

Al efecto, cita algunas composiciones modernistas de los principales modernistas como son de Rubén Darío, de Villaespesa, de Santos Chocano, de Neruda, Juan R. Jiménez y otros, que ya vuelven sus ojos al clasicismo español, criticando, al pasar, la obra de Villaespesa. "El Alcázar de las Perlas", de la que señala versos modernistas que califica de defectuosos.

En la muerte del modernismo, señala que falleció víctima del ridículo, citando a los principales escritores que contribuyeron a esta ansiada muerte y entre los que desciende Pablo Paredes (Melitón González), Pérez Zúñiga y Muñoz Pabón, de los que lee diversos trozos poéticos, extendiéndose más en los del Tenorio Modernista.

Recita también una ingeniosísima composición del canónigo sevillano ilustre escritor Muñoz Pabón, titulada "Primaveras", que figura en su linda novela "Juegos Florales".

Termina excitando a los amantes de las buenas letras para que lean las clásicas, las cuales —dice— aún no han sido superadas por nadie.

El conferenciante fué muy aplaudido durante su disertación y obsequiado al terminar ésta por la Junta Directiva del Centro, con vinos y pastas.

EN CAPUCHINOS

El solemne novenario que en honor de la Divina Pastora, se viene celebrando en Capuchinos, termina esta noche, estando encuadrado el sermón, al ilustrado sacerdote don José Rivas Mourelle, catedrático del Seminario Conciliar.

Con motivo de la terminación de dichos cultos, la capilla de música será reformada por el beneficiado tenor de la Basílica Sr. Javaloyes, y se interpretarán escogidos gozos, letanías y Salve.

Después de esta hermosa salutación á la Virgen, será entonado el Tantum ergo y se dará la bendición con el Santísimo Sacramento.

También será aumentada la iluminación de los altares del amplio templo que pertenece a los menores capuchinos en cuyo convento vivieron nuestro santo y glorioso paisano el Beato Diago José y el exiliado e inviolable Presidente, también gaditano, Imo. P. Fray Félix M. de Arriete, de santa memoria.

Todas las noches han concursado á la novena numerosas fieles ante los que han predicado eloquentemente los sacerdotes Berriosabal, Barnal y Cañas y anoche el joven sacerdote don Francisco Bonassi y Gatica.

En la representación terminó poco antes de las doce y entonces el artista Sr. Raymundo hizo algunas fotografías, entre ellas una del cuadro El herido.

TRIBUNAL SUPREMO

"El Ideal Numantino" y el Gobernador de Soria.

La Sala 2.º del Supremo ha casado la sentencia de la Audiencia de Soria, que condenó a D. José Mateo, por injuria y calumnia al Gobernador de dicha capital.

El hecho que motivó el fallo fue, como saben nuestros lectores, la inserción en el periódico católico que se publicaba en Soria bajo el título de "El Ideal Numantino", de un sueldo en el que se comentaba la conducta de la autoridad gubernativa respecto de una manifestación celebrada por los republicanos sin la autorización debida, y en la que se cantó "La Marseillaise" y se bailó por el elemento juvenil.

Este Tribunal, de acuerdo en un todo con el voto particular que formuló el magistrado Sr. Ballegos y con las pretensiones sustentadas por el letrado recurrente señor Valentín Gamazo (D. H.), á las que se adhirieron el fiscal, Sr. Cores, y el abogado Sr. Mateo, en toda clase de pronunciamientos favorables.

Después se organizó una íntima reunión, quedando varias familias en el Teatro, donde se bailó por el elemento juvenil.

Repartimos una vez más nuestra felicitación á los organizadores por los múltiples éxitos obtenidos.

Se encuentra algo mejorado nuestro querido amigo el señor Arcediano de esta Santa Iglesia Catedral don Manuel Flores Cárdenas.

Celebramos la mejoría iniciada, deseándole que en breve sea completa.

Llegó ayer a Cádiz el señor don Enrique Mac-Pherson.

En San Fernando, se encuentra enferma de bastante gravedad, la madre de nuestro estimado amigo don Salvador Sánchez, correspondiente de este periódico, en dicha ciudad.

Deseamos alivio á la respetable enferma.

BEGS DE SOCIEDAD

Mañana comenzará en la capilla del Seminario, la solemne Solemnidad que anualmente se celebra en honor del angelino San Luis Gonzaga.

Los sermones están á cargo, respectivamente en los seis domingos que duran dichos cultos, de los señores que se citan:

R. P. Rafael María Gordon (S. J.); don José Rivas Mourelle, catedrático; don José de la Flor y López, subdiácono, beneficiado de la Santa Iglesia Catedral de Cádiz; don Francisco Bonassi y Gatica, catedrático; don Francisco Tocino Peña y don Juan Pérez Jiménez, subdiáconos.

Son esperadas en Jerez para pasar la feria, nuestras bellas paisanas las señoritas Josefina y Sarafina Lacave y Blázquez.

Se hospedarán en casa de sus tíos los distinguidos señores de Blázquez (don Francisco).

Enviamos nuestra enhorabuena á los señores de Díaz Hidalgo (D. Joaquín), por el feliz nacimiento de su hija, celebrando el buen estado de salud en que se encuentran, tanto la señora nacida como su madre la distinguida señora María Mónica Iraola de Díaz Hidalgo.

Se encuentra enfermo nuestro particular amigo D. Antonio de la Cruz, director del Hospital Mora.

Celebraremos su pronto alivio.

Se encuentran en Cádiz los Sres. D. Ricardo Davison, de Gibraltar, y D. Pedro Quintero, oficial mayor de la Junta de Obras del puerto de Algeciras.

Estuvo ayer en Cádiz y asistió anoche á la función celebrada en el Gran Teatro, el diputado a Cortes por Jerez Sr. Conde de los Andes.

En las Notas Militares publicadas en nuestra edición de anochte, dibujamos cuenta de haber sido confirmado en su cargo

y distinguidas señoritas Paz Velarde Ramos, Izquierdo y Sola Navarro.
Por adelantado las felicitamos.

Renuncia

El teniente de alcalde don José García Fernández de los Ríos, ha renunciado la Delegación para la inspección de Carruajes de alquiler por tener que ausentarse, siendo nombrado en sustitución de aquél, don Saturnino García Romo.

Boda

Ha sido concertada la boda de una bella y distinguida señorita muy conocida por su habilidad artística, con un oficial del Ejército, que ha estado un año de servicio en esta.

Petición

Ha sido pedida la mano de la simpática señorita Angustias Mesa para don Joaquín Barcarrota.

Reconocimiento

Esta tarde marcharon á la despedida "Mayoralgo" los señores de la comisión y el veterinario municipal, reconociendo el ganado del señor Urcola que ha de lidarse en nuestro circo el próximo domingo.

Los toros son negros y de buena presencia.

Velada

Mañana por la noche habrá velada en las casas Lancería y Almodóvar y fuegos artificiales en la plaza de Alfonso XII.

Premio

El Ministerio de la Guerra ha concedido 500 pesetas como premio para el concurso hípico que ha de celebrarse en ésta los días 5 y 6 del próximo mes de Mayo.

Forastera

Ha llegado para pasar en ésta los días de feria, la bella señorita de San Fernando, Carmela Tamayo Moro.

Reunión

Se han reunido los maestros barberos para aprobar el reglamento y las bases presentadas por los obreros.

Quemaduras

Manuel Barrera Álvarez, hallándose en la posada de la plaza se produjo quemaduras de primer, segundo y tercer grado en la mano derecha.

El Correspondiente.

25 Abril, 1912.

NOTICIAS

Procesión

La que saldrá mañana de la parroquia de San Lorenzo para administrar Su Divina Majestad á los enfermos impedidos de su feligresía, recorrerá el siguiente itinerario:

Sagasta (izquierda), Obispo Calvo y Valero (izquierda), San José (izquierdo), Encarnación, Diego Arias (izquierda). Dr. Ramón y Osval (derecha), Patrocinio, Mariana de Pineda, San Félix, San Leandro (izquierda), estación en la capilla de la Palma; San Pablo, Peñalva, estación en la Pastora; Cardoso, Eduardo Benot, María de Artesga, Sagasta (derecha), á su temblo.

Ocurrencias locales

Ayer, á las 9, por el guardia municipal Rafael Busados fué acompañada á la Casa de Socorro, para ser curada de mordedura de perro en la cara, María Barre Benítez, que habita calle San Dimas 2, donde ocurrió el hecho.

El animal quedó donde está preventivo.

— A las once y media fué conducida al Hospital de San Juan de Dios, donde quedó, una anciana que fué atropellada por un automóvil, en el paseo de Augusto Julia.

En dicho hospital fué curada de contusiones en todo el cuerpo.

Intervinieron en este servicio los guardias municipales Nicolás García, Angel Rodríguez y José Serrano.

— A la una y media, por el guardia municipal, Manuel Palomo, fué acompañada al Hospital Mora para ser curada de una herida en la cabeza, Isabel Pérez Ruiz, que se la ocasionó de una pedrada, el joven de 14 años, Luis Negro. El hecho ocurrió en el barrio de Palma y Hospi.

— A las seis, por el guardia municipal, Antonio Lanzarote, fué conducido á la Inspección de Vigilancia, Ricardo Balaguer Sánchez, por embriaguez y escándalo.

— A las nueve y por los guardias municipales, Francisco Romero, Manuel Sánchez y Manuel Ramos, fué conducido á él mismo local, por resistencia y atentado, José Sanch y Delfín. Ayudaron á este servicio una pareja de la guarda civil. El hecho ocurrió en la calle Duque Victoria.

Los accionistas de la Tabacalera
Se han reunido en Madrid, en la Cámara de la Propiedad Urbana, los accionistas de la Compañía Arrendataria de Tabacos, con objeto de estudiar varias proposiciones que se someterán á la Junta general, sobre mejora de labores y establecimiento de los precios que tenía el tabaco antes de la última subida, por entender que esta alteración de precios ha sido perjudicial, no sólo para los accionistas, sino para el Estado, puesto que con la carestía ha venido la disminución del consumo.

También se pedirá que se acuerde acortar más la represión del contrabando, reorganizando, si para ello fuere preciso, los servicios de mar y tierra.

El extrafumante causa numerosas enfermedades. Combate con los GRANDES DE VALS, laxantes, purgantes y depurativos. Dosis: uno ó dos granos al cenar. Ven a Farmacias.

Trabajos de caligrafía

En la clase de caligrafía establecida en la céntrica Asociación de la Dependencia Mercantil, hemos tenido oportunidad de visitarla, de admirar detenidamente los muy notables trabajos llevados á cabo por aventajados alumnos de la misma, bajo la dirección del competente

profesor de ella, que á la vez lo es del Instituto General y Técnico de esta capital, don Eugenio García Ruiz.

Los alumnos á que nos referimos son los asociados Srs. Larrrondo Gómez, Caramé, Corrales, Herrero, Romero y Gómez Gracia.

A todos felicitamos sinceramente por su gran labor y muy particularmente lo hacemos también al Sr. García Ruiz, por el éxito tan grande obtenido en la dirección de dichos trabajos.

LICOR DEL POLO. Único dentífrico que sobrevive 42 años entre la barahonda de dentífricos que, apenas son conocidos, van al hoyo. Frasco que en los prospectos y etiquetas no lleva la nueva marca con el retrato de Oribe, es falso. Rechítese el que no lo tenga.

Suicidio

Nos comunica nuestro correspondiente en Chiclana, que ayer á las seis de la mañana puso fin á su vida, disparándose un tiro en el corazón, el guardia civil de aquel puesto Eduardo Estévez, natural de la provincia de Sevilla y que contaba 25 años de edad.

El desgraciado puso fin á una vida que no le pertenecía, cuando se encontraba en la Casa cuartel, donde solo estaba en habitación cerca, el guardia Molina.

En el cuartel se personó el Juez militar instructor de la causa que ha de formarse y el médico que no pudo prestar sus servicios por haber fallecido ya el guardia.

Dios Ntro. Señor tengan piedad del alma de este desgraciado.

LAS MEJORES aguas alcalinas son: Vichy Hôpital (estómago), Vichy Céleste (rines), Vichy Grande Grille (hi-gado).

Un telegrama de Taft

En contestación al telegrama de sus majestades por la catástrofe del *Titanic*, el presidente de la República de los Estados Unidos expidió el que sigue, recibido en Palacio:

«Agradezco profundamente el mensaje que en estos momentos de dolor del pueblo americano me envían vuestra majestad y su majestad la

reina. Agradezco de corazón á nuestras majestades esta expresión de simpatía hacia nuestra nación, con motivo del terrible desastre del *Titanic* y la pérdida de tan preciosas vidas.—William A. Taft.»

MARQUÉS DEL REAL TESORO
JEREZ Y CONACS

Aguas de Marmolejo

Más de 2.000 enfermos (estadística oficial) acuden cada temporada á este antiguo Balneario, á recuperar la salud perdida. El catarral gástrico, la hiperclorhidrosis, gastritis, litiasis hepáticas, infarto hepático, catarral intestinal, litiasis renal, distasis urinaria, gota, sifilis, albuminuria, diabetes sacárica y otras enfermedades afines, se curan ó alivian rápidamente con el tratamiento de las Aguas de Marmolejo. Miles de enfermos curados lo atestiguan. El Balneario está abierto al público desde el 1 de Abril al 15 de Noviembre. Pedid tarjetas de aguas, folletos y noticias al Director general en Marmolejo (Jaén).

PEDRO DOMÉCQ

Casa fundada en 1780

VINOS Y COÑAC
JEREZ DE LA FRONTERA

Representante para la provincia de Cádiz, D. Antonio Ries y Flores, plaza de Belén, número 7. JEREZ DE LA FRONTERA.

Cognac, Domecq-Real Tesoro, Anís Mono, Gallo, Racimo, Cazalla, Ginebra, Rom, etc., de las mejores marcas, con opción á los regalos del

DÉPÓSITO DE VINOS
MARTINEZ DEL CERRO
San Francisco 6

Almacén al por Mayor

DE

Joyería, Relojería y Platería

A. FEDERICO SIERRA, SUCESOR DE GHIRÀ. — MÁLAGA

La casa con mejor surtido en España y precios más reducidos. — Competencia á los almacenes de Madrid y Barcelona.

PIDANSE CATALOGOS Y NOTAS DE PRECIOS

POR TELÉGRAFO

Los sucesos del día

España y Francia
en Marruecos

Las noticias circuladas por Madrid.

— Envío de refuerzos. — Agitación en todo Marruecos. — Esperando sucesos. — Rumores falsos. — Varias noticias.

En el ministerio de la Guerra nos han confirmado la noticia que los anticipó referente al envío de tropas á Marruecos.

En la madrugada anterior se cursó orden á Algeciras para que embarcase con destino á Larache el batallón de Covadonga para reforzar aquella guarnición y no 350 hombres como había dicho el Sr. Canalejas.

El refuerzo tiene por objeto tener atendidas de antemano posibles contingencias.

En dicho ministerio han desmentido firmemente el supuesto ataque en la zona española.

Tienen noticias de estar muy excitadas las ciudades vecinas.

Desde Tanger dicen que el último radiograma de Fez acusa tranquilidad en la población y sus alrededores.

Como la noticia es de origen francés conviene scogerla con prudente reserva.

Añade que el Bégadi está buscando y encareciendo á los rebeldes y recogiendo sus armas.

Mr. Regnault ha visitado el barrio judío, viendo los desperfectos causados en el asalto y saqueo.

Añade el despacho que los muertos franceses ascienden á sesenta y ocho entre paisanos y militares, y los heridos á sesenta y cinco.

En los zocos cercanos á Larache se han reunido los moros notables de las ciudades, esperando noticias del interior, para tomar ellos determinaciones, acerca de la actitud que deben adoptar en vista de lo que está sucediendo en el Imperio.

Dicen en sus entrevistas con la autoridad que están dispuestos á defender á España y á combatir á los jefes de la montaña para que se hagan nuestros amigos.

En el próximo año tratarán este asunto.

El jefe Krin Adin ha visitado á su esposa, operada recientemente en el hospital de Alhucemas por los médicos militares.

Enseñó cartas del Mizzián, en donde este le pide apoyo.

Le ofrece si regresa con los suyos á unirse al

y que el Gobierno español enviará los refuerzos que sean necesarios para garantizar la seguridad de sus habitantes.

De Algeciras telegrafian que en el vapor *Canalejas* han salido las fuerzas para Larache.

Telegrama oficial de Melilla recibido en el ministerio de la Guerra, dice que la harca enemiga está aumentando de modo considerable.

Los santones recorren los poblados predicando la guerra santa.

E Mizzian se muestra incansable en su propaganda antiespañola.

Aún no se ha notado novedad en nuestras posiciones.

El santo de Zibuya está haciendo también continua predicción para reclutar guerreros para la harca.

Ha logrado reunir en poco tiempo unos 4.000 hombres.

En Buhermanay hay dispuestos unos 2.500 combatientes.

También son numerosos los de Bachirat.

E Mizzian tiene en su poder 52 caballos cogidos á los franceses.

Los ha designado á la especie de guardia que tiene formada para cuando entra en combate.

Se ha enviado al rey un fusil muy valioso que se cogió á los moros en el combate del dia 19 de Febrero.

El general Herrero ha conferenciado muy detenidamente con el general García Alidave.

Imediatamente se dieron las órdenes oportunas para que la Artillería de Izafet, saliera a establecerse en Tarrit, como así se ha hecho.

Las últimas noticias que procedentes del campo llegan á Melilla, aseguran que aumentan los movimientos de la harca.

Ha llegado procedente de Orán el abuelo de los niños secuestrados Francisco González, hijo del matrimonio asesinado por los ladrones, que viene á encargarse de ellos.

Un bandido ha asesinado á dos hombres que conducían el correo á la posición de Banisher.

Desde Alhucemas dicen que siguen llegando comisionados de Ajdir, para pedir el perdón al comandante militar, haciendo demostraciones de adhesión á España.

Dicen en sus entrevistas con la autoridad que están dispuestos á defender á España y á combatir á los jefes de la montaña para que se hagan nuestros amigos.

En el próximo año tratarán este asunto.

El jefe Krin Adin ha visitado á su esposa, operada recientemente en el hospital de Alhucemas por los médicos militares.

Enseñó cartas del Mizzián, en donde este le pide apoyo.

Le ofrece si regresa con los suyos á unirse al

y que se hagan nuestros amigos.

El jefe Krin Adin ha visitado á su esposa, operada recientemente en el hospital de Alhucemas por los médicos militares.

Enseñó cartas del Mizzián, en donde este le pide apoyo.

Le ofrece si regresa con los suyos á unirse al

y que se hagan nuestros amigos.

El jefe Krin Adin ha visitado á su esposa, operada recientemente en el hospital de Alhucemas por los médicos militares.

Enseñó cartas del Mizzián, en donde este le pide apoyo.

Le ofrece si regresa con los suyos á unirse al

y que se hagan nuestros amigos.

El jefe Krin Adin ha visitado á su esposa, operada recientemente en el hospital de Alhucemas por los médicos militares.

Enseñó cartas del Mizzián, en donde este le pide apoyo.

Le ofrece si regresa con los suyos á unirse al

y que se hagan nuestros amigos.

Distinción honorífica

Se ha concedido grandes orones de Isabel la Católica al gobernador civil de Alicante, al presidente de la Diputación Provincial y al alcalde.

Todas ellas con motivo del Rey & Alicante.

Con el mismo motivo se ha concedido la cruz del Mérito naval al presidente de la Junta de Obras del puerto y al del Club de Regatas.

La cruz blanca del Mérito Militar, al portero mayor del Ministerio de la Gobernación.

El presidente del Congreso

El Sr. Conde de Romanones marchó por la mañana a Guadalajara, con ánimo de pasar allí todo el día.

Asistiría al reparto de libretas en favor de los niños pobres, del Instituto de Previsión.

De viaje

Ha marchado a Sevilla el señor Rodríguez.

Mañana lo hará a Bilbao el Sr. Merino.

El dia 3 de Mayo llegará el Sr. Sánchez de Tocío procedente de la Habana.

Los cacaos de Fernando Póo

Una comisión muy numerosa de la Unión Mercantil visitó al Subsecretario de Hacienda, para consultarle los recargos de derechos arancelarios del cacao de Fernando Póo.

A Guadalajara

Esta mañana marchó a Guadalajara la infanta D. María Teresa, acompañada de su primo genitores.

Exposición

Los reyes visitaron la exposición de Berlín, que les mereció muchos elogios.

Instituto

La Reina Doña Victoria ha estado visitando el Instituto Oficial.

PROVINCIAS**HUESCA****Mal tiempo**

Una fuerte granizada ha destrozado las cosechas, que se presentaban muy abundantes.

Ha dejado en la miseria a muchas familias de labradores.

Los daños materiales que ha causado son de gran consideración.

Los agricultores recurren a la autoridad en demanda de auxilio.

El campo presenta aspecto desolador, viéndose quemadas las plantaciones.

GERONA**Crimen misterioso**

En esta capital ha sido robada y asesinada la Sra. de Pella, dama muy distinguida y querida en ésta.

Se ignora quienes sean los autores.

Las autoridades han dado órdenes para que se proceda a averiguar quienes son los criminales.

Tanto la Guardia Civil, como las fuerzas de vigilancia, han comenzado las pesquisas.

El hecho ha indignado.

Se trataba de una señora muy caritativa.

JAEN**Romería**

En Baños se ha celebrado la romería a Sierra Morena.

Asistió enorme gentío, como de costumbre.

Hubo mucho orden.

El dia ha estado despejado y la temperatura muy agradable, lo que ha constituido al excedor de la romería.

Duró todo el dia.

El regreso ha resultado muy pintoresco, a la caída de la tarde.

No hubo que lamentar escándalos como algunos años.

BARCELONA**Protesta justificada**

Aumenta la protesta contra El Cau, por la caricatura que publicó, que era un insulto para los madrileños.

La indignación es unánime.

El periódico publica una carta tratando de disculparse y diciendo que no ha tenido intención de ofender a Madrid, ni a los madrileños.

Su caricatura iba dirigida—según dice en la carta—a los políticos.

Se dice que el efecto de la protesta lo ha sentido tanto el periódico, que es muy posible tenga que dejar de publicarse.

D. E. P.

A bordo del transatlántico Antonio López ha fallecido don Felipe Bandía.

GUADALAJARA**La Infanta doña Teresa**

A las cuatro llegó la infanta doña María Teresa con su hijo.

Audieron a recibirla a la estación el conde de Romanones, el gobernador civil y el alcalde.

Con la infanta llegaron varias damas madrileñas.

El andén estaba completamente lleno de público.

El entusiasmo fue grandísimo.

Las calles por donde había de pasar lucían colgaduras en sus balcones.

Los niños de las escuelas cantaron un himno.

La comitiva se dirigió al Ayuntamiento.

Una vez allí varios niños pronunciaron discursos dando la bienvenida a la Infanta.

Se les entregaron las cartillas del Instituto de Previsión.

Inmediatamente se sirvió un lunch al que asistieron las autoridades y la sociedad aristocrática de Guadalajara.

Al anochecer regresó la Infanta a Madrid, siendo despedida con grandiosas manifestaciones de cariño.

Socorro

El Sr. Merino ha entregado cien pesetas, como socorro, a la familia del obrero que resultó muerto por desplome de tierras en la mina «Concha», de este término.

SEVILLA**El "filósofo francés"**

Se ha celebrado en Marchena, con motivo de las fiestas dedicadas a la memoria del filósofo francés, el mitin organizado por los jaumistas.

Asistió el Sr. Falu.

Se pronunciaron elocuentes discursos, combatiendo a las Cortes de Cádiz, por su obra legislativa.

Los oradores fueron muy aplaudidos.

Durante todo el acto reinó completo orden. La concurrencia fue numerosa.

En la iglesia de San Juan, se ha celebrado una Misa de Requiem, por las víctimas de la guerra de la Independencia y los mártires de la tradición.

Ventimilares individuos han recorrido las calles, con boinas.

Llevaban en ellas una escarapela con el retrato de D. Jaime.

En la función predicó el canónigo Sr. Roca y Ponza, que se ocupó de las desdichas que sufre nuestra patria.

El Sr. Cardenal Arzobispo, ha regresado a Sevilla.

NAVARRA**Oración en la noche****Mitín**

A Pamplona ha llegado Pablo Iglesias, para celebrar un mitin socialista.

Rogativas

En Miranda, se han sufrido dos meses seguidos de sequía.

Ayer se hicieron rogativas.

Al poco tiempo comenzó a llover.

Esto ha producido enorme alegría porque beneficiará grandemente al campo.

Se salvarán cosechas, que se creían perdidas.

BURGOS**Aviador que se espera**

El Alcalde ha recibido un telegrama de Vélez, fechado en París, en que le anuncia que mañana llegaría a Burgos en una de las etapas del raid París-Bruselas-Madrid.

Se le ha preparado aterrizaje en Gamonal.

Audirá mucho público para presenciar su llegada y se le hará un recibimiento entusiasta, recordando su triunfo la otra vez que pasó por aquí.

AVILA**Huelga**

La huelga de los albañiles de esta capital continúa en el mismo estado.

Las autoridades adoptan precauciones para evitar alteraciones de orden público.

Se recomendará la guardia civil si mañana no ha mejorado la situación.

Las gestiones hechas por las autoridades han fracasado por la actitud de intransigencia en que se han colocado los obreros.

SANTANDER**Más huelgas**

La huelga de Uñas sigue sin mejorar.

Han sido puestos en libertad cinco de los huelguistas detenidos por haberse demostrado que no intervinieron directamente en los hechos causa de la detención.

La orden de libertad fue expedida por el Juzgado.

La huelga no tiene importancia y se cree que con un poco de buen deseo por ambas partes puede quedar solucionada.

VALENCIA**Las huelgas**

La huelga de tipógrafos se ha agravado.

Hoy se han registrado varias cosiciones. La Guardia Civil tiene que vigilar los talleres.

Los huelguistas amenazan con perturbar el orden.

Los patronos del mueble presentarán sus bases definitivas para solucionar la huelga, caso que los obreros quieran aceptarlas.

La huelga de silleros no ha podido arrancar.

Los liberales

Aumentan considerablemente las divisiones dentro del partido liberal.

CANARIAS**Para la división**

De las Palmas ha salido el vapor Martín Sáenz.

Embarcó, con destino a Madrid, la Comisión que va a pedir la aprobación del dictamen parlamentario, concediendo la división de la provincia.

Forman la dicha comisión cuarenta personas notables de la ciudad.

En Madrid se les unirán otras.

CÓRDOBA**Desgracia**

En la mina "Muriano" ha muerto por asfixia el obrero Félix Sánchez.

EXTRANJERO**ALEMANIA****Una bestia humana**

En la frontera rusa un alemán ha matado a su esposa, a su tío y a cuatro hijos, con objeto

de quedar completamente libre y poderse casar de nuevo.

El repulsivo criminal ha sido detenido.

En los pueblos, han querido lincharlo.

Los periódicos de Berlín hacen el relato de dichos crímenes, de un modo espeluznante.

BOLSA DE MADRID

COTIZACION OFICIAL	Dia 25	Dia 26
Deuda perpetua 4 0,0 inter	84'75	84'70
Serie F de 50.000 ptas. nom.	84'75	84'75
Serie B de 25.500 id. id.	85'00	84'90
Serie C de 12.500 id. id.	85'25	85'25
Serie D de 5.000 id. id.	85'30	85'75
Serie E de 2.500 id. id.	86'30	86'40
Serie G y H de 100 y 200	86'75	87'00
4 Qd fin de mes	88'00	88'45
Deuda amortizable 4 0,0	101'70	101'65
5 0,0	00'00	00'00
Cédulas Banco Hipotecario	00'00	00'00
Acciones Banco de España	452'00	451'00
Id. Sociedad General Automóviles	285'00	285'00
preferentes	46'00	00'00
Id. ordinarias	00'00	00'00
Obligaciones	80'00	00'00
París a la vista	7'00	0'00
Londres a la vista	27'02	26'95
Rio de la Plata	00'00	00'00

BOLSA DE PARÍS

Deuda perpetua 4 0,0 interior	84'72

<tbl_r cells="

